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ВСТУП   

На сучасному етапі розвитку педагогічної науки та освітньої практики 

актуальною залишається думка про створення творчо-розвивального 

середовища, оскільки школа є життєвим простором дитини, де  вона не просто 

готується до життя, а живе. Необхідність зміни парадигми та методів виховання 

творчої дитини задекларована в низці документів (Національна доктрина 

розвитку освіти України у XXI ст., Закони України «Про освіту», Концепція 

«Нова українська школа» тощо).  Освітній процес НУШ має орієнтуватися на 

створення умов для розвитку учня як творця, оригінальної особистості,  

проектувальника життя, гармонізації та гуманізації стосунків між учнями і 

педагогами, школою і родиною, керуючись ідеями самоцінності дитинства, 

демократичного діалогу між поколіннями. Відповідно до концептуальних засад 

Нової української школи метою освіти в цілому, її початкової ланки зокрема є 

виховання свідомої, конкурентоздатної, вільної та відповідальної особистості, 

готової працювати в нових соціально-економічних умовах. Учень за роки 

навчання в закладі освіти має стати компетентною, конкурентоздатною 

особистістю, що володіє вмінням самопрезентуватись, здатною до 

самореалізації.  

Проблема креативності, творчості та творчих здібностей достатньо 

розроблена на науково-теоретичному рівні в межах філософії, психології та 

педагогіки в декількох напрямах: вивчення загальних творчих здібностей, від 

яких залежить успішність у багатьох видах діяльності (Д.Богоявленська, 

Л.Венгер, Дж.Гілфорд, Г.Костюк, О.Лук, Я.Пономарьов, В.Роменець, Е.Торренс 

та ін.); спеціальних творчих здібностей, які обумовлюють високі досягнення у 

конкретних видах творчості: технічному (В.Моляко), музичному (Б.Теплов, 

О.Рудницька), образотворчому (О.Мелік-Пашаєв, О.Савенков), літературному 

(З.Новлянська, З.Юрченко) та ін. Педагогічні проблеми формування творчих 

здібностей розглядались у працях Г. Альтшуллера, І.Зязюна, Н. Кічука, 

В.Паламарчука, Н.Печенюка, П.Підкасистого, О.Савченко, С.Сисоєвої, 

В.Сластьонна, В.Шубінського, О.Шупти та ін. 



Окремим напрямом досліджень є вивчення проявів творчості та розвитку 

творчих здібностей з ранніх років, в тому числі й молодшому шкільному віці. 

Дослідники вважають, що молодший шкільний вік є сенситивним для розвитку 

творчого потенціалу дитини Аналіз праць учених, присвячених вивченню 

дитячої творчості (Н.Ветлугіною, О.Кульчицькою, І.Лернером, Б.Тепловим, 

Є.Фльоріною та ін.), показує, що це одна з найзмістовніших форм психічної 

активності дитини. В наукових розробках  вчених (В.Клименка, І.Лернера, 

В.Сухомлинського, Н. Юхимчука та ін.) доведено, що повноцінний розвиток 

креативності необхідно розпочинати з молодшого шкільного віку, який є 

сенситивним для їхнього розвитку, оскільки саме в цей період відбувається 

становлення новоутворень, що визначатимуть творчий успіх / неуспіх дорослої 

людини  

Проте реалії освітньо-виховної практики показують, що кількість дорослих 

творчих особистостей набагато менша, ніж креативних дітей. Традиційна 

система освіти доки не забезпечує умови для реалізації творчого потенціалу 

учнів, нерідко гальмує справжній розвиток школярів. Творча особистість може 

бути сформованою лише завдяки творчому педагогові, з індивідуальним стилем 

діяльності, який шукає нестандартні рішення, впроваджує нові ідеї, відходить 

від шаблонів. Оновлення на засадах творчого підходу потребує кожен етап 

освітнього  процесу, вагомою складовою якого є позакласна виховна робота. 

Потрібно перейти від «педагогіки заходів» до «педагогіки партнерства і 

виховних справ», в основі якої діяльнісний і творчий підхід». Серед важливих 

проблем відмітимо й те, що творчий педагог має добирати ефективні форми 

роботи, зокрема театралізоване свято.  

Театральне свято в школі - універсальна освітня модель, яка забезпечує 

інтеграцію різних видів мистецтв в одній образній системі, урочну і позаурочну 

діяльність школяра, Завдяки чому створюються можливості індивідуального 

прояви, вибору діяльності, Вибору себе в мистецтві, формування універсальних 

здібностей, Інтегрованих якостей особистості і е соціалізації.  

Вивчення інформаційних джерел показує, що свято є об'єктом наукових 

досліджень у декількох напрямках, як: елемент культури і світогляду 



(В.Борисенко, О.Воропай, Т.Гаєвська, К.Сосенко, В.Скуратівський та ін.); 

феномен, що має соціальну природу (С.Безклубенко, В.Бодак, Д.Ентіс та ін.); 

культурно-видовищну дію і форма дозвіллєвої роботи, що вимагає сценарно-

режисерської розробки. У практиці виховної роботи часто організовується 

свято, проте така  форма роботи на науково-методичному рівні (Б.Вульфов, 

О.Дубасенюк, В.Караковскій, М.Красовицькій, Т.Сущенко, Н.Яременко та ін.) 

обґрунтована недостатньо, не розкрито особливості організації театралізованих 

свят; немає чіткого алгоритму розробки сценарію такого виду свята. 

        Отже, протиріччя, що виникло між нагальною потребою модернізації 

позаурочної виховної роботи на творчих засадах в сучасній школі, підготовки 

креативних педагогів нової української школи та недостатньою розробкою 

означеної проблеми в теорії та методиці виховання зумовило вибір теми 

дослідження: «Театралізоване свято як засіб розвитку творчих здібностей 

молодших школярів».  

Мета дослідження: з’ясувати на теоретичному рівні й перевірити на рівні 

практики особливості розвитку творчих здібностей молодших школярів під час 

організації театралізованого свята як форми виховної роботи. 

Об’єкт дослідження – процес розвитку творчих здібностей молодших 

школярів. 

Предмет дослідження – теоретичні та методичні особливості організації 

театралізованого свята як засобу розвитку творчих здібностей молодших 

школярів. 

Для розв’язання поставлених завдань, перевірки висунутої гіпотези були 

використані такі методи дослідження: теоретичні: вивчення й аналіз науково-

методичної літератури, порівняння, узагальнення, систематизація (з’ясовувався 

стан досліджуваної проблеми); емпіричні: тестування учнів за методикою 

Г.Девіса, спостереження, анкетування вчителів, аналіз планів виховної роботи і 

планів-конспектів свят учителів початкових класів, вивчення передового 

педагогічного досвіду (визначення стану й досвіду організації свят вчителями 

початкових класів). 

База дослідження: СЗШ І ступеня №25 Вінницької міської ради. 



Апробація результатів дослідження. Результати дослідницько-

пошукової діяльності з проблеми дослідження обговорювалися й дістали 

позитивну оцінку на науково-практичних та науково-методичних конференціях і 

семінарах різного рівня: зарубіжних (XXVІ Междунарародная студенческая 

научно-практическая конференція «От идеи – к инновации»,Мозырь, Беларусь, 

2020; Международная научно-практическая конференция студентов и молодых 

ученых, БГПУ им. М. Танка г. Минск, 2020); міжнародних (ІІІ Міжнародна 

науково-практична Інтернет-конференція «Актуальні проблеми формування 

творчої особистості педагога в контексті наступності дошкільної та початкової 

освіти, Вінниця, 2019;); всеукраїнських (4 науково-практична Інтернет-

конференція молодих науковців та студентів, Івано-Франківськ, 2018; ІІІ 

Всеукраїнська науково-практична конференція «Інклюзивна освіта як 

індивідуальна траєкторія особистісного зростання дитини з особливими 

освітніми потребами», Вінниця, ВДПУ ім. М.Коцюбинського, 2019; IV 

Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Актуальні проблеми 

формування творчої особистості педагога в контексті наступності дошкільної 

та початкової освіти», Вінниця, ВДПУ ім. М. Коцюбинського, 2020); 

регіональних: (студентська звітна науково-практична конференція, Вінниця, 

ВДПУ ім. М.Коцюбинського, 2019, 2020).  

Публікації. Основні положення та результати дослідження висвітлено в 

3-х одноосібних публікаціях: 

1. Щерба В. Свято у системі виховання молодших школярів як 

колективна творча справ. Розвиток особистості молодшого школяра: сучасні 

реалії та перспективи: матеріали четвертої науково-практичної Інтернет-

конференції молодих науковців та студентів. Випуск 6. Бердянськ, Вінниця, 

Івано-Франківськ, Кам’янець-Подільський, Київ, Кропивницький, Мукачево, 

Полтава, Умань, Херсон, 2018. С.122-125.  

1. Щерба В. Розвиток творчих здібностей молодших школярів. Актуальні 

проблеми формування творчої особистості педагога в контексті наступності 

дошкільної та початкової освіти  : збірник матеріалів ІІ міжнародної гакові-

практичної Інтнет-конференції. Випуск 9. Вінниця, 2020.  С. 269-282.   



2. Щерба В. Особенности проведения спортивно-художественных 

праздников в начальных классах. От идеи – к инновации = From idea to 

innovation : материалы XXVІI междунар. студ. науч.-практ. конф., Мозырь, 25 

апр. 2020 г. В 2 ч. Ч. 2 / УО МГПУ им. И. П. Шамякина ; редкол.: Т. В. Палиева 

(отв. ред.) [и др.]. Мозырь : МГПУ им. И. П. Шамякина. 2020. С. 144-150.  

3. Щерба В. Драматургия и методические особенности проведения 

детских театрализованных праздников. Гармонизация психофизического и 

социального развития детей дошкольного возраста : материалы Междунар. 

науч.-практ. конф. студ. и молодых ученых, г. Минск, 23 апреля 2020 г. / Бел. 

гос. пед. ун-т им. М. Танка; редкол. О.В. Леганькова (отв. ред.), Л.В. 

Финькевич, М.С. Мельникова; Т.В. Поздеева. Минск : БГПУ, 2020. С.194-196. 

4. Щерба В. Включення дітей з особливими потребами в колективну 

творчу діяльність в умовах інклюзивного освітнього простору. Інклюзивна 

освіта як індивідуальна траєкторія особистісного зростання дитини з 

особливими освітніми потребами (м.Вінниця, ВДПУ імені М.Коцюбинського, 

28-29 листопада 2019 року) [Електронний ресурс] : збірник матеріалів ІІІ 

Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю. 

редкол.: О.П.Демченко, А.В.Хіля ; за заг. ред. О.А.Голюк. Випуск 2. Вінниця, 

2019. С. 169-172. 

5. Щерба В. Театральне мистецтво як засіб розвитку творчих здібностей 

дітей з особливими потребами. Інклюзивна освіта як індивідуальна траєкторія 

особистісного зростання дитини з особливими освітніми потребами : збірник 

матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною 

участю (м. Вінниця, ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 10-11 грудня 2020 р.) / 

редкол .: О. П. Демченко,  Н. О. Комарівська ; за заг. Ред. О.П.Демченко. Вінниця, 

2021. Вип. 4. Вінниця, 2020. С. 317-322. 

6. Щерба В. Методичні особливості проведення театралізованих свят у 

позакласній роботі з молодшими школярами. Актуальні проблеми формування 

творчої особистості педагога в контексті наступності дошкільної та початкової 

освіти : збірник матеріалів V Міжнародної науково-практичної Інтернет-

конференції (Вінниця, ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 22-23 квітня 2021 



р.) / за ред. О.А.Голюк; Вінницький державний педагогічний університет імені 

Михайла Коцюбинського, факультет дошкільної та початкової освіти. Вінниця: 

ТОВ «Меркьюрі-Поділля», 2021. Вип. 10.С.606-610.   

7. Щерба В. Включення обдарованих дітей в проведення театралізованого 

свята з елементами пісочної анімації. Інклюзивна освіта як індивідуальна 

траєкторія особистісного зростання дитини з особливими освітніми потребами: 

збірник матеріалів V Всеукраїнській науково-практичній конференції з 

міжнародною участю (м. Вінниця, ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 17-18 

листопада 2021 р.) / редкол .: О. П. Демченко,  Н. О. Комарівська ; за заг. Ред. 

О.П.Демченко. Вінниця, 2021. Вип. 5. С. 305-311. 

Структура та обсяг дипломної роботи. Магістерська робота складається 

зі вступу, двох розділів, загальних висновків, списку використаних джерел (78  

найменування) та 8-и додатків. Основний обсяг викладено на 70-и сторінках. У 

дипломній роботі міститься 7 таблиць, 6 рисунки. Загальний обсяг роботи 109 

сторінок.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ  

 Проведена науково-дослідна робота над темою дослідження дала підставу 

зробити наступні висновки: 

1. На сучасному етапі перед учителем ставиться складне завдання із 

формування творчої особистості майбутнього громадянина України, в 

розв’язанні якого важлива роль відводиться вчителеві початкових класів. 

Виховна діяльність є творчим процесом, який має свою специфіку, важливою 

ознакою якої є співтворчість вихователів і вихованців. Думка про те, що 

педагогічна діяльність має творчий характер стала вже аксіоматичною, 

доведена в працях сучасних науковців.  

2. Творчі здібності дитини молодшого шкільного віку є складною 

категорією. Рівень їх розвитку необхідно визначати загальними критеріями 

спрямованості на творчість, почуттям новизни, критичності й гнучкості 

мислення, здатністю перетворювати структуру об'єкта, здатністю фантазувати, 

генерувати ідеї, аналізувати, порівнювати. Молодший шкільний вік має велике 

значення для розвитку креативності, адже початок системної навчально-

виховної діяльності є оптимальним періодом для цілеспрямованого розвитку 

креативних особистісних якостей.   

3. У процесі проведення емпіричного дослідження було діагностовано 

рівні сформованості творчих здібностей дітей молодшого шкільного віку на 

основі підібраних низки процедур. Обробка результатів яких показала 

переважання середнього та низького рівнів. Опитування вчителів початкових 

класів і спостереження за організацією педагогами-практиками 

загальноосвітніх закладів освіти виховної роботи нами виявлено ряд суттєвих 

недоліків і протиріч в її організації.  

4. Найбільш сприятливі умови для формування творчої особистості 

молодшого школяра має позакласна виховна робота, яка організовується через 

форми виховання. Важливе місце серед форм виховання займають дієво-

практичні, до яких дослідники відносять театралізоване свято. Специфіка 

театралізованого  свята відповідає віковим особливостям молодших школярів, 

оскільки в основі їх проведення лежить активізації різнобічної творчої 



діяльності. У науково-методичні літературі дається лише його загальна 

характеристика, недостатньо розкриті методичні особливості підготовки та 

проведення театралізованого свята. 

5. Одним із ефективних шляхів удосконалення позакласної виховної 

роботи є організація кожної форми виховання у цілому і свят зокрема за 

технологією колективної творчої справи (КТС). Такий підхід передбачає 

співтворчість вихователя й вихованця, неперервний спільний пошук найкращих 

життєво важливих завдань на всіх етапах її проведення. Типовий алгоритм 

організації виховних форми позакласної виховної роботи складається з шести 

етапів, послідовне дотримання яких забезпечує високі результати у вихованні. 

6. Узагальнення результатів проведення дослідної роботи, аналізу науково-

методичної літератури з проблеми дослідження, вивчення досвіду роботи 

кращих учителів початкових класів щодо проведення різних видів свят 

дозволили  розробити рекомендації для вчителів-практиків та студентів щодо 

організації свят у системі колективного творчого виховання: 

 Організовуйте виховну роботу з молодшими школярами як творчий 

процес, залучаючи дітей до співтворчості. Пам’ятайте, що педагогічна 

творчість передбачає взаємодію вихователів і вихованців у цьому процесі, 

включайте учнів до співтворчості, робіть їх партнерами, співавторами 

виховного процесу. 

 Спостерігайте за роботою своїх колег, вивчайте досвід роботи 

творчих учителів, але не переносьте їхні здобутки у власну діяльність, 

використовуйте окремі елементи, методи, прийоми. 

 У виховній роботі з молодшими школярами поряд з іншими формами 

виховання проводьте різні види свят. Свята відповідають віковим 

особливостям молодших школярів, сприяють задоволенню природної потреби 

дітей цієї вікової категорії до суперництва, першості; формуванню в них 

об’єктивної самооцінки. 

 Для забезпечення ефективності свят як дієво-практичної форми 

виховання проводьте їх як колективні творчі справи. Використовуйте у 



виховній роботі технологію колективного творчого виховання, яка якісно 

покращить результати виховного процесу, активізує творчу діяльність учнів. 

 Залучайте вихованців до організації свят на всіх етапах, стимулюючи 

систематичну творчу діяльність дітей протягом тривалого часу: 

цілепокладання, планування, підготовки, реалізації, підведення підсумків, 

післядії. 

 На етапі цілепокладання стимулюйте бажання й ініціативу колективу 

провести свят, при цьому не нав’язуйте ідею його проведення. Необхідно 

також ураховувати інтереси, бажання і здібності учнів, продумуючи тему і 

зміст свята. 

 Не шукайте готових сценаріїв свят, а ставайте їхніми співавторами 

разом із вихованцями. Уникайте стандартів і шаблонів у процесі організації 

свята, створюйте разом із дітьми проект свята, прагнучи до новизни й 

оригінальності. Будьте «режисером», лідером, який може захопити дітей і 

повести за собою. 

  Оскільки свято проводиться як творча справа, то у основі його 

проведення повинна бути перетворювальна (трудова, естетична, 

інтелектуальна) діяльність, результатом якої буде виконання корисних 

виробів. Надавайте можливість кожному учневі робити внесок у загальну 

творчу діяльність групи, використовуйте систему різних творчих доручень для 

учнів, виділяйте раду справи, створюйте творчі групи, які будуть працювати 

над втіленням задуму. 

 Кожний етап свята повинен детально продумуватися, бути 

підпорядкованим загальній темі свята. Повинно бути все цікавим і змістовним.  

 По завершенні свята проводьте етап «колективного аналізу» спільної 

діяльності, її змістовності й результативності, активності дітей. 

 Стимулюйте учнів до висловлення пропозицій щодо подальшої 

діяльності членів свята.  
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